

中铝物流中部陆港:全力起跑 助力首季“开门红”



人勤春早,东风浩荡。新春伊始,上街区生产建设一线抢时间、赶进度,“一刻不等”拼经济、促发展,奋力跑好“第一棒”,冲刺首季“开门红”,经济行稳致远的澎湃动能加速汇聚。

塔吊林立、车辆穿梭……2月15日,在中部陆港汽

车中转基地,一列满载新型汽车的列车缓缓驶入,随着一声巨响,装卸设备和列车顺利连接,数百辆崭新的汽车井然有序地送往车库,站在高处放眼望去,车库广场上密密匝匝地排放着各色各样的车辆。

作为一家集大宗商品多式联运、信息服务、贸易金

融、物流园区运营为一体的现代物流企业,中部陆港拥有自备铁路专用线80公里、6座铁路运输车站,有三条交接线在国铁上街车站与陇海线接轨,是郑州西部最大的铁路货运站。

“从今年元月份开始,随着整个汽车产业的全面复苏,特别是我们物流这一块儿,中转车辆不断增加,与去年相比,平均水平增加了30%左右。”中部陆港党委副书记杨力群说:“今年,我们将不断扩展业务产品,使中欧班列和海铁联运常态化运行,品种主要包括工业品、铝产品,还有一些机械产品、化工产品,这些都是我们以后的发展方向。同时,我们还会开展异地仓储业务,在东南地区建异地库,也会适当增加我们的期货品种。”

上街区先进制造业开发区管委会副主任赵向阳表示,“下一步,我们将加快实施‘十大战略’,以先进制造业高质量发展为主线,围绕区委‘1469’发展思路,坚持创新为要、项目为王、实干为先,以先进制造业开发区建设为载体,通过整合上街站、中铝站、中铝郑州企业和区属部分土地,建设‘一中心、四平台’,抢抓郑州打造开放高地和国际化现代化综合交通枢纽机遇,全面融入郑州大物流、大交通体系,全力加快郑州国际陆港上街片区建设,建成在全省具有重要地位的区域综合性物流枢纽。”(记者 冯佳雯 李郑阳 罗浩)

护航阳光青春 法治教育点亮“开学第一课”

为加强青少年法治宣传教育,有效预防未成年人犯罪,近日,区委全面依法治区委员会守法普法协调小组、区司法局联合区教育局、区人民法院,走进上街实验学校,开展“送法进校园”活动,为师生们送上“开学法治第一课”。

法治课上,区人民法院少年法庭干警王秋蕾以“青少年交友”为主题,结合聚众斗殴、寻衅滋事的真实案例,讲述青少年犯罪的成因、特点、表现及遇到伤害如何保护自己、预防青少年犯罪等方面内容,采取同学们看得懂、听得懂、记得住的表现形式,传达最新的法律信息,使同学们认识到了学法懂法、知法守法、自我保护的重要性,取得了良好的宣传效果。

据了解,“送法进校园”是加强青少年法治宣传教育的主要阵地和重要方式。近年来,区委全面依法治区委员会守法普法协调小组、区司法局持续加强青少年法治宣传教育,积极开展“送法进校园”活动,压实普法责任,加强与教育、公检法、共青团、妇联等部门的合作,切实保护青少年权益,预防和减少青少年违法犯罪;同时进一步完善中小学法治副校长制度,明确法治副校长参加学校依法治校、组织指导普法宣传、维护校园周边秩序和法律咨询等方面职责,为构建平安校园提供坚强的司法保障。

(记者 王少春 通讯员 张佩 李晓帆)



加强春季麦田管理 夺取夏粮丰产丰收

“老乡,忙着锄地呢?咱家麦苗长势不错呀,叶色深绿,根茎、分蘖明显粗壮,2023年能丰收啊!”近日,在河南省郑州市上街区峡窝镇西街村的麦田里,上街区农委的农技人员在仔细地查看苗情,看到正在田间划锄的村民,面对面地讨论气候、墒情、草情对小麦生长造成的影响。

“今年的麦苗生长情况明显好于去年,秋播期间土壤墒情充足,播期适宜集中,麦播质量较高,小麦越冬期有雨、雪天气,温度和墒情基本适宜,小麦苗情总体较好;但也有部分麦田受冬前气温偏高等因素影响出现旺长情况,建议旺长麦田在

医保宣传再发力

近日,市医保局上街分局以“春风行动”招聘会为契机,开展最新医保政策及“医惠保”宣传活动。

活动中,工作人员针对居民参保、医保报销、异地就医、慢病申报、生育津贴及“医惠保”等群众关心的热点问题,用通俗易懂的语言向群众讲解,对省内异地就医无需备案直接结算、“医惠保”保障范围等最新政策进行宣传推介、答疑解惑,赢得

惠民政策暖人心

了群众的高度认可。

下一步,上街分局将不断创新工作方式,持续营造浓厚氛围,开展线上线下融合、多向多线协同的立体宣传,进一步增强群众参保意识和对医保政策的关注度,为医保事业高质量发展打下良好的群众基础。

(记者 冯佳雯 通讯员 原利华)



区人民法院 “司法实务小课堂”开讲啦!

近日,区人民法院首期“司法实务小课堂”正式开讲,该院政治部副主任吴光煜以《法院工作中舆情分析与应对》为题作专题讲解,院领导班子成员及各部门负责人、员额法官、法官助理参加学习。

课堂上,吴光煜从当前社会舆论环境、舆情走向、舆情防范三个方面进行了背景分析,结合近两年网络上涉及司法案件引发广泛关注的舆情案例,详细解读了舆情产生的原因及后果,并就如何预防舆情发生、积极回应舆情

等方面发表了看法。本次授课思路清晰、内容丰富,贴合工作实际需求,进一步使干警们从思想上重视网络舆情工作。

据了解,“司法实务小课堂”是区人民法院学习贯彻党的二十大精神,进一步创建学习型法院、打造学习型队伍的一项重要举措,各部门干警结合工作实际,开展经验交流与分享,不断提高自身理论水平和业务能力,促进审判质效全面提升。

(记者 王少春 通讯员 吴珂 韩垚)

区司法局 法治宣传助力“春风行动” 法律援助落实就业保障

近日,区司法局以“春风行动暨就业援助月”大型招聘活动为载体,发挥法治宣传和法治保障职能作用,开展综合法律援助服务活动,对用工单位和求职者提供“双项”法律服务,合法规避用工风险,为全区经济社会发展保驾护航。

活动现场,法律援助工作者和律师广泛宣传保障劳动就业的惠民、便民政策和法律法规,向求职者发放《宪法》《农民工法律援助服务手册》等宣传资料,大力宣传维护职工劳动权益等相关政策法规,着力提升劳动者自我保护、依法维权的意识。此外,法律援助工作者针对困难群众和特殊群体,耐心讲解法律援助便民服务措施和项目,着重对于农民工怎样在外地维权、工资支付、工伤赔偿等问题耐心解答,积极引导他们理性维权、依法维权。

“区司法局此次助力‘春风行动’综合法律服务活动,是服务我区中心工作、落实民生保障、深化‘三零’创建的重要举措,2023年,区司法局将坚持贯彻《法律援助法》,围绕中心、服务大局、保障民生,全力落实应援优援的工作原则,持续提升综合法律质效,全力打造法治化营商环境,为加快现代化美丽上街建设提供坚强的法治保障。”区司法局相关负责人表示。

(记者 王少春 通讯员 李茜茜)

弘扬传统文化 增强文化自信 我区传统文化公开课开课



2月11日,我区传统文化公开课古琴、竹笛、葫芦丝培训班分别在区文化馆、三湾街社区开班,150多名文艺爱好者参加培训。

古琴培训室内,清澈明净的琴声在指尖潺潺流动,公益课教师邢红伟正在为学员们演示古琴曲《凤求凰》的弹奏技巧。他一边讲授指法,学员们屏住呼吸仔细聆听,生怕错过了精彩瞬间,又不时手扶琴弦,感受指尖在琴弦上游走的神奇魅力。同时,竹笛、葫芦丝课堂也是乐声悠扬,热闹非凡,课堂上,老师时而讲授乐理

(记者 刘世平 通讯员 乔阳)

区残联 助残就业暖民心



为进一步宣传残疾人就业扶持政策,发挥残疾人和用人单位之间的桥梁作用,近日,区残联工作人员、志愿者来到“春风行动”招聘活动现场,专门设置了残疾人招聘政策宣传和求职登记服务台,为残疾人提供一对一就业帮扶。

活动中,区残联志愿者向有求

(记者 王明玥 通讯员 张茜娜)

区公安局 开展禁种铲毒踏查工作



为从源头上根治毒品原植物的危害,确保辖区毒品原植物“零种植、零产量”,2月份以来,区公安局禁毒大队抓住关键时间节点,围绕“巩固零种植,确保零产量”这一目标,通过“无人机+踏查”的方式,强力推进禁种铲毒工作。

行动中,禁毒民警利用无人机机动性强、灵活性高、监视范围广的特点,通过无人机对辖区楼顶、山地、树林、田地及封闭式庭院等隐蔽地点进行巡视,排查是否存在非法种植罂粟现象,并对可疑区域进行人工二次勘察;同时组织人员对蔬菜大棚、废弃厂房、房前屋后、田间

地头等无人机无法监测的区域进行踏查,确保巡查工作全面覆盖、不留死角;巡查过程中,民辅警向辖区群众普及禁毒知识,提高群众对毒品原植物的辨识能力,自觉做到不种毒、不制毒,同时还广泛动员群众积极向公安机关举报相关违法犯罪线索。

通过此次踏查行动,筑牢了“零种植”“零产量”两道防线,遏制了种植毒品及制毒现象的发生,为全面营造绿色无毒家园奠定了坚实基础。

(记者 王少春 通讯员 周燕听牛思远)